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ZDARMA KVĚTEN - MAJ 2010 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

VOLBY DO PARLAMENTU ČESKÉ REPUBLIKY 

Volby do Parlamentu České republiky se uskuteční ve dnech: 
 
pátek  28. května 2010  od 14.00 do 22.00 hodin 
sobota  29. května 2010  od   8.00 do 14.00 hodin 
 
Volební místnosti v obci Návsí : 
 

okrsek č. 1 – Základní škola s polským jazykem vyučovacím /jídelna/ 
Návsí, Pod Výtopnou 190 
 

okrsek č. 2 – Masarykova základní škola /jídelna/ 
Návsí čp. 345  
 

okrsek č. 3 – Mateřská škola Kaštánek, elokované pracoviště Jasení 
Návsí čp. 344 - Jasení 
 

Hlasovací lístky budou voličům doručeny nejpozději  
do 24. května 2009 

ŠKOLNÍ RADOVÁNKY 
SRPŠ Masarykovy ZŠ Návsí srdečně zve žáky, rodiče, prarodiče a přátele školy 

na tradiční 
 

ŠKOLNÍ RADOVÁNKY 
 

v sobotu 22. května 2010 
ve 14.00 hodin. 

v areálu MŠ Kaštánek 
Přijďte se pobavit a oddechnout si od každodenních starostí. 

Kulturní program a občerstvení zajištěno. 
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ADRA: POMOZTE DRUHÝM A UDĚLÁTE TÍM RADOST I SOBĚ 

   Každý z nás se již určitě setkal prostřednictvím některého 
z médií či skrze dobrovolníky s mezinárodní humanitární organi-
zací ADRA, která má již více než 50letou tradici a k dnešnímu 

dni působí ve 125 zemích světa. 
 

V naší zemi jste mohli poprvé o této organizaci slyšet před 18 lety. Velikonoční 
sbírka ADRY sice ještě takové „výročí“ neslaví - letos proběhl teprve její 9. roč-
ník, přesto si již získala řadu příznivců mezi českou veřejností. V letošním roce 
se zmíněná sbírka uskutečnila ve dnech 23. a 24. března pod heslem „Pomáhat je 
radost“. Letošní akce byla zajímavá také v tom, že nad jednotlivými oblastmi 
této sbírky opět převzala záštitu trojice známých tváří, a to sice Táňa Fischerová 
(zaštiťuje domácí projekty), Lejla Abbasová (rozvojové projekty) a Miroslav 
Táborský (humanitární projekty). Všichni tři se sešli, aby podpořili myšlenku, 
která letošní ročník sbírky provází: každý žijeme svůj život, ale spojuje nás radost z 
pomáhání druhým. Sbírka probíhala na více než 70 místech Čech a Moravy a za-
pojit se mohl skutečně každý. Naším okolím - ulicemi Bocanovic, Bukovce, Dolní 
Lomné, Jablunkova, Hrádku, Milíkova, Mostů, Návsí, Písečné a Písku procháze-
li dobrovolníci z řad studentů základních a středních škol, s nimiž ADRA spolu-
pracuje, s pokladničkami s logem ADRA. Minimální darovaná částka byla stanove-
na na 30 Kč a to nikoliv náhodně. Třicetikorunový dar symbolizuje počet dnů 
v měsíci; dárce tedy „daruje“ 1 Kč denně. Vítězslav Vurst, předseda nadace, k tomu 
říká: „Naučme se věnovat minci denně na dobrou věc a pokud se to stane návykem 
více lidí, bude to mít charakter mnohem větší pomoci. V některých chudých zemích 
nedosahuje denní mzda ani těchto symbolických 30 Kč.“ Dárci, kteří podpořili tuto 
sbírku, obdrželi drobný dáreček v podobě odznáčku se šnekem. 

 
Rozpečetění pokladniček proběhlo ihned po skončení sbírky na OÚ v Návsí. Vý-

těžek této akce v našem regionu činí 39 640 Kč, v celé republice se částka vyšplhala 
na 1 526 084 Kč. 

 
Díky této sbírce se může každý občan naší země sám podílet na pomoci zemím, 

do kterých se třeba nikdy v životě jako turista nepodívá, protože nejsou bezpečným, 
atraktivním a vyhledávaným místem pro trávení vzácných dnů volna. Poté může při 
shlédnutí televizního dokumentu o místech, jako je Haiti, Bangladéš, Srí Lanka a 
podobně, každého dárce zahřát u srdce pocit, že i on sám pomohl zmírnit utrpení 
těchto lidí. Příspěvky lidí jsou v této době o to cennější, čím obtížnějším obdobím 
tento rok jako jedinci i celá společnost procházíme a fakt, že letošní sbírka nebude 
pro naprostou většinu z nás sbírkou „darů z přebytku“, je ADROU velice intenzivně 
vnímána a vysoce ceněna. 
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KOUPÍM  
RODINNÝ DŮM  
DO 2 MLN, NEMUSÍ BÝT  

PO REKONSTRUKCI,  
NEBO ALESPOŇ  

STAVEBNÍ PARCELU. 
 
 

TEL/SMS 724 670 516  
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Letos, stejně jako každý rok, bude výtěžek sbírky rovnoměrně rozdělen mezi tři 
typy pomoci, kterým se ADRA věnuje. Třetina částky bude sloužit k financování 
dlouhodobých rozvojových projektů v zahraničí (letos se bude například pokračovat 
v rekonstrukci nemocnice v obci Itibo v jihovýchodní Keni, kde ADRA poskytuje 
lékařskou pomoc 200 000 lidem z širokého okolí a v rozvoji zemědělské produkce 
v Mongolsku). Druhá třetina pokryje projekty realizované v rámci regionů České 
republiky. Mezi tyto domácí projekty patří například provoz azylových domů, hospi-
cová péče nebo dobrovolnická centra působící po celé České republice, která připra-
vují stovky dobrovolníků pro péči v různých zařízeních určených seniorům, zdravot-
ně postiženým či sociálně slabým. Poslední třetina sbírky pak poputuje na humanitár-
ní pomoc při mimořádných událostech. Pokud máte zájem dovědět se více o činnosti 
ADRY, navštivte naše webové stránky www.adra.cz. 

„Pomáhání může působit radost obdarovanému i dárci,“ popisuje ředitel 
Jan Bárta poselství organizace ADRA i její Velikonoční sbírky. 

 

Pomáhá se snáz, když na to nejsme sami, pomáhejte proto s námi! 

V pátek 23. 4. proběhlo na Masarykově ZŠ v Návsí Jarní kalendárium. Byla to 
určitá forma oslavy Dne vody ( 22. 3.) a Dne Země (22. 4.). Tyto významné dny mají 
totiž připomenout lidem na celém světě význam vody, potřebu ochrany vodních zdro-
jů a upozorňují na dopady ničení životního prostředí. 

Mladší žáci absolvovali hned zrána přednášky s myslivci, rybáři i holubáři. Násle-
dovaly dovednostní dílny, které zahájili třídní učitelé rozhovorem o významu vody 
pro život člověka. Poté vyráběla každá třída závodní člun z PET lahví. Prvňáčci na-
kreslili, jak si představují ,,paní Vodu“, . Ostatní žáci si vylosovali téma (např. rybní-
ky, moře, koloběh vody,…), jež doplnili obrázky a základními informacemi. Nakonec 
si všichni nakreslili velikou kapku vody a do ní sestavili svou báseň nebo píseň o 
vodě. 

Starší žáci se také po ránu zúčastnili přednášek na téma Japonsko a Korea. Násle-
dovaly skupinové práce v dovednostních dílnách. Šlo v nich o zpracování vylosova-
ného tématu (Voda a člověk, Voda v domácnosti, Voda v dopravě, …). Další skupin-
ky žáků hledaly, kde se vyskytuje slovo související s vodou v příslovích a ve rčeních. 
Voda v číslech – to byla práce pro další skupiny žáků, kteří s pomocí internetu, kal-
kulaček a jiných pomůcek, doplňovali pracovní listy. I starší žáci si v závěru dílen 
nakreslili velikou kapku vody, do níž vytvořili příběh o koloběhu vody v přírodě. 

Každá třída svou práci po dokončení zhodnotila ústně i písemně a všechny výrob-
ky jsou vystaveny v interiéru školy. 

Ted‘ už jen zbývá doufat, že si naši žáci a také lidé kolem nich uvědomí, že čistá 
voda a zdravé životní prostředí není samozřejmostí. Záleží na každém člověku, jak se 
o ně bude starat. 

OSLAVA DNE ZEMĚI VODY V NÁVESKÉ ŠKOLE 
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Psalo se 14. dubna 2010 a většina UMĚLCŮ z řad našich žáků - zpěváků, herců, 
kytaristů, sportovců se sešlo na již třetím ročníku Jarního kulturního odpoledne. 

Na co jste se mohli přijít podívat?..... 

I letošní program byl velmi pestrý. Svůj um předvedly děti, které navštěvují nej-
různější kroužky na naší škole (pěvecký sbor, moderní populární písně, dramatický a 
kytarový kroužek, dětský aerobik).  

S písněmi „Červená karkulka a Cukríky“ uvedl celou akci sboreček Lentilky. 

Následovalo divadelní představení „Lotrando a Zubejda“, ve kterém se diváci 
mohli ocitnout jak v loupežnickém lese, tak v sultánství Solimánském. O loupežníky 
tedy nebyla nouze a jeden z nich (i když trochu nevyvedený loupežnický synek) na-
štěstí pomohl sultánovi vyléčit nemocnou dceru - princeznu Zubejdu. 

Moderní populární písně „Děti ráje, Ššš, I Ain´t Got You“ v podání sólových zpě-
vaček vystřídal dětský aerobik a kytarové vystoupení.  

Kromě běžných náveských diváků se k nám provrtal dokonce „Krtečkový sbor“. 
A nebyli to krtci ledajací..., vyvrtali se z nich odvážní zpěváci Vladimír Šnaj-
dr, Petr Majetný a Jan Cwik. 

(Dobrá zpráva pro zájemce! Hledají se další zpívající Krtci a Krtice. Hlaste se u 
pana ředitele!) 

Pro ty, kteří se nestihli na nás přijít podívat, nabízíme VIDEO a FOTO z akce na 
webových stránkách školy www.zsnavsi.cz . 

Dominika Muchová  a Alexandra Sabatová 

JARNÍ KULTURNÍ ODPOLEDNE  
(MĚSÍC NÁVESKÉ KULTURY)  

14. 4. 2010 

POZVÁNKA NA DĚTSKÝ DEN 

Dne 5. 6. 2010 pořádá ZKO Jablunkov na kynologickém cvičišti Dětský den. 
 

Začátek ve 13 hodin 
 

Program:  Ukázková cvičení se psy 
               Hry a soutěže pro děti o ceny 
               Táborák s opékáním párků 
 

Občerstvení zajištěno, tombola 
 

Zveme všechny děti a rodiče 
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VÝKOPOVÉ PRÁCE 
STROJEM CATERPILLAR 

 
Terénní úpravy, kopání základů, bazénů, různých přípojek a jiné. 

 

MARIAN SIKORA    Návsí čp. 283   Tel.: 606 391 162  

Usługi ogólnobudowlaneUsługi ogólnobudowlaneUsługi ogólnobudowlaneUsługi ogólnobudowlane 
 

budowa domów  
 

więźby i pokrycia dachowe 
 

kompleksowe wykończenia wnętrz 
 

GRZEGORZ KAWULOK 
 

43-476 JAWORZYNKA 780 
 

TEL.: 048 506 101 024 

 

 

 

 
 

 

Firma NETIS, a.s.    

oznamuje všem obyvatelům obce  

Návsí, že od 1. 5. 2010 je umístěn  

automat na mléko v bufetu  

TEPNA Návsí (ESMERALDA). 
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JAK JSME HRÁLI A ZPÍVALI V JASENÍ 

Náš již tradiční pobyt v Jasení jsme zahájili zpěvem a divadelním představením, 

které bylo ke zhlédnutí na Jarním kulturním odpoledni 14. dubna 2010. 

Zpěváci a herci se „soustředili“ celkem ve dvou skupinách. V prvním termínu od 

24. do 25. března nacvičovali své pěvecké vystoupení děti ze sborečku „Lentilky“. 

Pro tyto nejmenší zpěváky i pro koledníky byl připraven pestrý program a různé hry. 

Herci a herečky z dramatického kroužku, komorní sbor a sólisté vystřídali své 

kamarády na chatě ve čtvrtek a pátek (25. a 26. března). Divadelníci si v tyto dny 

zahráli připravovanou pohádku a „dopilovali“ některé nedostatky v jednotlivých scé-

nách. „Komoráci“ a sólistky se zase zaposlouchali do svých melodií a hodnotili, jak 

to bude znít ... 

Pro obě skupiny byl pobyt zpestřen několika známými učiteli. Velký úspěch skli-

dila paní vychovatelka Jarka Šotkovská se svou indiánskou stezkou. Indiáni nejenom 

ulovili „bizona“ k večeři, ale dokonce vymysleli, jakým způsobem „ukočírovat“ hlav-

ního náčelníka, zvolit originální názvy svých kmenů, náčelníků a ukončit hru 

„hurónským“ pokřikem. Večerní program byl v rukou p. ř. Šnajdra a p. uč. Majetné-

ho, kteří navečer ochotně přišli dětem nabídnout nespočet atraktivních her. 
Všem učitelům moc děkujeme za skvěle připravený program a také nezapomeňme 

na dva pomocníky – Denise Nieslanika z 5. A a Lukáše Grbála z 6. B, kteří velmi 
ochotně přidali ruku k dílu a veškeré nádobí po večeři i snídani důkladně umyli!!! 
(foto a video na webových stránkách školy www.zsnavsi.cz) 

Dominika Muchová a Alexandra Sabatová 
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INFORMACE POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY 

Policisté OOP ČR Jablunkov ve spolupráci s obyvateli obcí a strážníky MěP 
Jablunkov zadrželi u páchání trestné činnosti nebo krátce po činu pachatele těchto 
trestných činů a také osoby, které nenastoupily do výkonu trestu odnětí svobody nebo 
byly pohřešovány: 

 

 - v obci Návsí dne 04. 04. 2010 v odpoledních hodinách došlo k dopravní nehodě 
s účastí motocyklu, jehož řidič z důvodu nepřizpůsobení rychlosti jízdy zejména 
svým schopnostem,  vlastnostem  vozidla, předpokládanému stavu pozemní komuni-
kace, povětrnostním podmínkám a jiným okolnostem, které je možno  předvídat, ne-
zvládl řízení motocyklu a vyjel vpravo mimo komunikaci, kde havaroval. Následně 
bylo odborným měřením u řidiče motocyklu zjištěno 3,03 promile alkoholu v dechu. 
S řidičem bylo zahájeno trestní řízení, 

- v obci Návsí dne 15. 04. 2010 byl vypátrán pohřešovaný mladistvý, po kterém 
bylo na základě oznámení rodiny vyhlášeno dne 14. 04. 2010 pátrání. Nezletilý ná-
sledně předán rodičům, 

- v obci Jablunkov dne 17. 04. 2010 ve večerních hodinách byl hlídkou OOP ČR 
Jablunkov kontrolován řidič motorového vozidla, kdy odborným měřením bylo na-
měřeno řidiči 1,49 promile alkoholu v dechu. S řidičem následně zahájeno trestní 
řízení, 

- v obci Mosty u Jablunkova dne 18. 04. 2010 v dopoledních hodinách kontrolo-
vala hlídka OOP ČR Jablunkov muže, kdy lustrací v policejních evidencích bylo zjiš-
těno, že tento muž nenastoupil výkon trestu odnětí svobody, a proto byl hlídkou zadr-
žen a dodán do věznice, 

- v obci Mosty u Jablunkova dne 22. 04. 2010 v nočních hodinách byl hlídkou 
OOP ČR Jablunkov kontrolován muž, kdy po provedené lustraci bylo  zjištěno, že 
prochází pátráním v Schengenském informačním systému pro účely  jiných soudních 
orgánů mimo ČR. S mužem sepsán protokol a následně propuštěn. 

- v obci Hrčava byl dne 24. 04. 2010 v dopoledních hodinách vypátrán pohřešovaný 
muž, po kterém bylo na základě oznámení rodinných příslušníků vyhlášeno pátrání. 

 
Policisté OOP ČR Jablunkov v rámci dohledu nad BESIP v měsíci DUBEN 2010 

zjistili a následně oznámili správnímu orgánu k projednání pachatele těchto přestupků: 
 

- v obci Jablunkov bylo hlídkami OOP ČR Jablunkov zjištěno 6 řidičů motoro-
vých vozidel pod vlivem alkoholu 

- v obci Návsí byli hlídkami OOP ČR Jablunkov zjištěni 3 řidiči motorových vo-
zidel pod vlivem alkoholu 

  
kdy těmto ve správním řízení hrozí pokuta ve výši 10 000 - 50 000 Kč a zákaz 

činnosti od šesti měsíců do dvou let v závislosti na právní kvalifikaci přestupko-
vého zákona. 
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

STATISTIKA OBCE NÁVSÍ 

K datu 01. 01. 2010 bylo v obci Návsí evidováno k trvalému pobytu 3 854 obyvatel. 
 

Mužů   1 553   
Žen   1 695 
Dětí do 15- ti let     606 (330 chlapců a 276 dívek) 
 

V roce 2009: 
narozeno   52   (35 chlapců a 17 děvčat) 
zemřelo   40 
přistěhovalo se 82 
odstěhovalo se 83 
sňatky   35 
rozvody   13 

10% SLEVA NA KOMPLETNÍ SORTIMENT 

 KATALOGU SIKO 2010 
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PODĚKOVÁNÍ 

Dne 18. 03. 2010 se konala Výroční členská schůze pro všechny členy Svazu tě-
lesně postižených v ČR, místní organizace Jablunkov. Ze všech okolních obcí Jablun-
kova. Program byl bohatý: seznámení s celoročním plánem jako jsou sportovní hry, 
smažení vaječiny, zájezdy, návštěvy ležáků a vozíčkářů, prodej na Gorolském svátku. 
Žáci základní školy nám předvedli hezkou scénku s paní učitelkou Klusovou. Prap. 
Radim Gaura se svým kolegou nám připravili přednášku, jak se máme chránit před 
zloději a násilníky. 

V diskuzi jsme vyslechli 
názory a problémy našich čle-
nů. Hodně se diskutovalo, proč 
šetřicí balíček ministra Janoty 
zasáhl nejvíce postižené invali-
dy. 

Na schůzi na konec byla 
také pěkná tombola, někteří 
členové výboru oslovili prodej-
ny a podnikatelé z Návsí. Byli 
jsme mile překvapeni přístupem 
k nám invalidům. Všichni, kteří 
jste nám věnovali jakýkoliv dárek: Ze srdce Děkujeme! Přejeme Vám všem hodně 
zákazníků a úspěchů v podnikání. 

Vaše obec Návsí žije stále něčím novým. Jsou zde upravené chodníky, nádraží s 
novým nástupištěm, školky a školy pro děti, prodejny i nové služby zákazníkům, také 
zdravotní středisko. 

Poděkování patří také zastupitelům obce Návsí v čele s paní starostkou za peněžní 
příspěvek. Tyto peníze se použijí na balíčky v ceně 200 Kč pro imobilní a vozíčkáře, 
nebo na výše uvedené akce během roku. Vedeme si kroniku a každá akce se zobrazí 
fotkami, ale co je důležité je naplněná hezkým zážitkem a vzpomínkou. 

 

S pozdravem 
 

Svaz pro tělesně postižené v ČR, místní organizace Jablunkov 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci květnu své narozeniny. 

 

śyczymy duŜo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w maju 

swoje urodziny. 
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Dne 02. 04. 2010 v odpoledních hodinách oznámil občan Jablunkova na OO 
PČR  Jablunkov, že při orbě  pole v Jablunkově v místní části Vojtěchov vyoral plu-
hem ze země oválný plechový předmět, kdy  by se  mohlo jednat o munici. Na místo 
oznámení vyjela hlídka OO PČR  Jablunkov,  kde bylo zjištěno, že se jedná o oválný 
předmět  o průměru asi 15 cm a tloušťce 6  cm z rezavého plechu a držákem  z drátu 
na jedné straně předmětu. Na místo byl povolán pyrotechnik, který se dostavil na 
místo  a zjistil, že se jedná  o cvičnou protitankovou minu. Tuto si na místě  pyrotech-
nik  převzal k další likvidaci. 

 

Policisté Obvodního oddělení PČR Jablunkov upozorňují občany na nutnost a 
zákonnou povinnost dodržovat pravidla silničního provozu, která mimo jiné stanoví: 

  

Řidič motorového vozidla je povinen přepravovat ve vozidle, které je vybaveno 
zádržným bezpečnostním systémem, dítě, jehož tělesná hmotnost nepřevyšuje 36 kg a 
tělesná výška nepřevyšuje 150 cm pouze za použití dětské autosedačky; při této pře-
pravě dítě musí být umístěno v dětské autosedačce, která odpovídá jeho hmotnosti a 
tělesným rozměrům. 

  

Cyklista mladší 18 let je povinen za jízdy použít ochrannou přilbu schváleného 
typu a mít ji nasazenou a řádně připevněnou na hlavě. 

  

Cyklistické přilby jsou pro všechny. Vážná cyklistická nehoda se může stát komu-
koli, kdykoli, kdekoli a v jakékoli rychlosti. Rodiče si mohou myslet, že jejich děti 
jsou v bezpečí, když jezdí pouze v sousedství (blízko domu). Ale výzkum říká, že 
většina vážných cyklistických nehod se přihodí na klidné sousední ulici. Toto platí 
zvláště pro děti. Většina všech smrtelných nehod cyklistů se stala v obytných oblas-
tech. V polovině všech cyklistických nehod je zasažena jezdcova  hlava – buď stře-
tem s autem, dlažbou nebo obrubníkem. Nehody mohou snadno způsobit poškození 
mozku nebo lebky. 

  

Za porušení těchto předpisů, může být cyklistům a řidičům udělena bloková poku-
ta až do výše 2000 Kč. 

 

U ostatních trestných činů a přestupků oznámených na OOP ČR Jablunkov v 
březnu 2010 policisté provádějí další šetření, ve spolupráci s ostatními složkami PČR 
vyhodnocují nalezené a zajištěné stopy a prověřují poznatky k možným pachatelům 
těchto trestných činů a přestupků. 

  
Poděkování od policistů OOP ČR Jablunkov patří všem občanům, kteří se 

podíleli na odhalení pachatelů výše uvedených přestupků či trestných činů, a 
také na spolupráci při pátrání po pohřešovaných osobách. 

  
Za Obvodní oddělení PČR Jablunkov pracovníci prevence :  

prap. Radim Gaura  
pprap. Bc. Lukáš Kendzior 


